MwuHucTapcTBO NpOCBeTe, HayKe M TeXHONOWKOT pa3Boja
Peny6nuke Cp6uje
APYLUTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

LUKOJICKO TAKMUYEHE U3 MATEMATUKE
YYEHMKA OCHOBHUX LLIKOJIA - 01.02.2014.

V PA3PEQ

1. U3pauyyHaj yrnose a v 3 npefcraB/beHe Ha CInLm:
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2. Hauprtaj npoussosbHy npasy a. Ofpesu 3aTuM rae ce Hanase LieHTpU
CBUX KpY>KHULa KOje A0AUPY]jY NPaBy @ U Ynju je NONYMNpeyHuK 2cm.

3. Oapeau cse npuposHe 6pojese gpyre cToTuHe Koju cy 13 nyta Behu
oA 36upa cBojux undapa.

4. [lat je ckyn A ={1, 3, 5, 7, 9}. Kojux noackynosa CKyna A “uma Buule,
OHWX Ca 2 UNK OHKX Ca 3 enemeHTa?

5. Kaga ce op apBeHe KOLKe MBMLE AyKuHe 3cm
KOMl jeHOr TemeHa Ofceye Maja KolKa usuue
AyXuHe 1cm fjobuja ce Teno ca ciuke. V3pauyHaj
MOBPLUMHY U 3anpemuHy Tena Koje ce pobuje
Kafja ce KOJ CBAaKOr TeMeHa faTe ApBeHe KoLke
oficeye no jefjHa TakBa mana Kouka.

Csaku 3apaTtak ce 6ogyje ca no 20 6ogosa.
U3pasa 3apataka Tpaje 120 MuHyTa.
Peluerbe cBakor 3afjaTka KpaTKo 1 jaCHO 06pasnoxuTy.

PEILEHA 3AHATAKA -V PA3EA

MpusHaBaTh CBaKo TayHO pellietbe Koje ce pasiuKyje of peluetba y
Kbyuy. bofoBare npunaroguT KOHKPETHOM pelleky.

1. (MJ1 48/2) Yrnoeu a = 2x u x + 17° cy jenHaKku (yHakpCHM yrnosu), na
je 2x=x+x=x+ 17°, opakne je x=17° (10 6ogoBa). lakne, a = 34° (5
6opoBa) 1 3= 180° - 34° = 146° (5 6ogoBa).

2. (MJ146/1) LieHTpwm cBUX KpyXKHWL@ Hafla3e Ce Ha yAarbeHoCTH 04 2cm
oA npase a na he ce HanasnTh Ha NpaByM Koje Cy napanenHe nNpasoj au
Ha yAa/beHOCTM 2cm 0of the (3a cBaky TayHo oppeheHy npasy no 10
6opnosa).

3. bpojesn gpyre croTuHe gemsuBu ca 13 cy 104, 117, 130, 143, 156, 169,
182 1 195. [lemetbem ca 13 gobujajy ce konnyHnum 8,9,10,11, 12,13, 14
n 15. OHn cy jegHaku 36upy uudapa gempeHmnka 3a 6pojese 117, 156 u
195 (3a jepaH TauaH 6poj 6 6oposa, 3a ABa TauHa 6poja 12 6Gogosa, 3a
cBa Tpu 6poja 20 6of0Ba). (AKO YUEHUK Mopes HEKOT TaYHOr pellera
3anuile W HeTauHa pelletba, 3@ CBAKO HETaYyHO pellere ofy3etu 5
6opg0Ba.)

4. (MN1 46/1) Uma ux jegHako. CBakom MOACKYNy oA [Ba enemeHTa
OAroBapa Ta4HO jefaH NMOACKYN Of TPW eNeMeHTa Na 3aK/bydyjemo Aa
“Ma jeHaKo MOACKYNoBa ca [Ba W MOACKYMOBA Ca TpU enemeHTa (20
6oposa). (bogoBatn MakcumanHum 6pojem 600Ba aKo YYEHMK TayHO
3anuiue CKyrnose U M3Befe 3akibyyak.)

5. MoBpwwuHa fobujeHor Tena jegHaka je NoOBPLINHM AaTe KOUKe, faKne
6 - 3cm - 3cm = 54cm? (10 6of0Ba). 3anpemuHa je jeqHaka 3cm - 3cm -
3cm =8 1ecm® = 19cm® (10 6ogoBa).




